

■ ΧΑΡΤΗΣ ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΟΤΗΤΑΣ

**Ευάλωτη στις πυρκαγιές η Χαλκιδική**

Στα πιο επικίνδυνα σημεία εκδήλωσης πυρκαγιών κατά τη διάρκεια του καλοκαιριού περιλαμβάνεται η ευρύτερη περιοχή της Χαλκιδικής. Αυτό μεταξύ άλλων αναφέρεται στο σχετικό χάρτη που έδωσε χθες στη δημοσιότητα η γενική γραμματεία Πολιτικής Προστασίας, ύστερα από τη σύσκεψη, υπό την προεδρία του υπουργού Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης Προκόπη Παυλόπουλου, του Κεντρικού Συντονιστικού Οργάνου Πολιτικής Προστασίας, για την προετοιμασία του κρατικού μηχανισμού ενόψει του καλοκαιριού. Στον ίδιο χάρτη περιλαμβάνονται επίσης οι νομοί Αττικής, Μαγνησίας, Εύβοιας, Σποράδων, Δωδεκανήσων, των νήσων του βορειοανατολικού Αιγαίου, Κέρκυρας, Κεφαλονιάς, Ζακύνθου, Κορινθίας, Αργολίδας, Αχαΐας, Ηλείας και Μεσσηνίας. Στην εγκύκλιο που ο γενικός γραμματέας Πολιτικής Προστασίας Παναγιώτης Φούβλας απέστειλε στα υπουργεία και τις αρμόδιες υπηρεσίες επισημαίνονται τα μέτρα που έχουν ληφθεί και το συντονισμό που υπάρχει, ώστε να είναι γνωστό σε όλους πώς έχει προετοιμαστεί η κρατική μηχανή και τι πρέπει να κάνει ο καθένας.

**Ποια έργα εφαρμόζονται**

- Προγράμματα εκτέλεσης έργων και εργασιών αντιπυρικής προστασίας σε δάση και δασικές εκτάσεις.
- Προγράμματα μείωσης του κινδύνου πρόκλησης πυρκαγιών και προστασίας από επερχόμενη πυρκαγιά με καθαρισμούς και απομάκρυνση μέρους της βλάστησης γύρω από υποδομές και περιοχές ιδιαίτερης αξίας.
- Μέτρα πρόληψης για την αποφυγή πρόκλησης πυρκαγιών στην ύπαιθρο από τη λειτουργία χώρων εναπόθεσης αστικών απορριμμάτων που ανήκουν στους ΟΤΑ.
- Μέτρα πρόληψης για την αποφυγή εκδήλωσης πυρκαγιών από την εκτέλεση γεωργικών και άλλων εργασιών.
- Ενημέρωση του κοινού για τη λήψη μέτρων πρόληψης και προστασίας από κινδύνους που προέρχονται από δασικές πυρκαγιές.
- Έκδοση ημερησίου χάρτη πρόβλεψης κινδύνου πυρκαγιών.
- Προληπτική απαγόρευση της κυκλοφορίας οχημάτων και παραμονής εκδρομικών σε εθνικούς δρυμούς, δάση και περιοχές ειδικής προστασίας σε ημέρες και ώρες που ο κίνδυνος εκδήλωσης πυρκαγιών θεωρείται υψηλός.
- Συμμετοχή εθελοντικών οργανώσεων πολιτικής προστασίας σε δράσεις επιτήρησης δασών κατά τη διάρκεια της αντιπυρικής περιόδου για την έγκαιρη επίσημανση πυρκαγιών.
- Σύγκληση συντονιστικών νομαρχιακών οργάνων με θέμα τη λήψη μέτρων πρόληψης και ετοιμότητας για την αντιμετώπιση των πυρκαγιών.



Τα 50 ανήλικα Τσιγγανόπουλα του δήμου Μενεμένης συνόδεψε στο αστυνομικό μέγαρο ο αρχιμανδρίτης Αθναγόρας.

Η Γενική Αστυνομική Διεύθυνση Θεσσαλονίκης

**Γέμισε... παιδιά**

**Συνήθως μια επίσκεψη σε αστυνομικό μέγαρο ακολουθεί κάποια παράβαση. Χθες, όμως, μία μεγάλη παρέα αποτέλεσε την εξαίρεση και σκόρπισε στο κτήριο της αστυνομίας περισσότερα χαμόγελα από οποιονδήποτε επίσημο προσκεκλημένο. Ήταν 50 ανήλικα Τσιγγανόπουλα, ηλικίας από τριών έως δεκατριών ετών, που επισκέφτηκαν το αστυνομικό μέγαρο για πρώτη φορά.**

ΤΟΥ ΣΤΑΥΡΟΥ ΠΑΚΟΥΒΗ

Τα παιδιά ανήκουν όλα τους στην ενορία του Αγίου Νεκταρίου, προέρχονται από φτωχές οικογένειες Τσιγγάνων και ζουν στην πιο υποβαθμισμένη περιοχή της πόλης. Όλα μαζί και το καθένα ξεχωριστά βιώνουν καθημερινά μεγάλες δυσκολίες. Πολλά δεν πι-

νομαρχίας Θεσσαλονίκης έχει αναλάβει την καθημερινή φροντίδα των παιδιών. Τους παρέχει καθημερινά πρωινό και μεσημεριανό γεύμα, το οποίο ετοιμάζεται από εθελοντές της ενορίας. "Προσπαθούμε να ευαισθητοποιήσουμε τους γονείς για την αναγκαιότητα της εκπαίδευσης. Μερικές φορές περνάμε το πρωί από τα σπίτια των παιδιών, για να τα ζητηθήσουμε να πάνε στο σχολείο", ανέφερε ο πατέρας Αθναγόρας.

**Ομολόγησαν τις σούζες**

Στη διάρκεια της χθεσινής επίσκεψης αξιωματικοί της αστυνομίας έδωσαν συμβουλές για θέματα κυκλοφοριακής αγωγής στα παιδιά, τα ξενάγησαν στο αστυνομικό μέγαρο και απάντησαν σε διάφορες απορίες τους. Ορισμένα έλεγαν ότι θέλουν να γίνουν αστυνομικοί, ενώ κάποια άλλα δεν έκρυψαν ότι οδηγούν μηχανάκι και μάλιστα ότι κάνουν και σούζες. Στα

**■ Αξιομαρκάκι της αστυνομίας έδωσαν συμβουλές στα παιδιά για θέματα κυκλοφοριακής αγωγής**

παιδιά μοιράστηκαν συμβολικά δώρα και τέλος γευμάτισαν όλα μαζί στο εστιατόριο της αστυνομικής διεύθυνσης. Καλεσμένοι και οικοδεσπότες συμφώνησαν να ανταλλάξουν και άλλες παρόμοιες επισκέψεις στο μέλλον. Εξάλλου, όπως ανέφερε ο γενικός αστυνομικός διευθυντής Θεσσαλονίκης κ. Μπάμιστης, κάθε εβδομάδα κατά μέσο όρο δύο με τρία σχολεία της πόλης διοργανώνουν εκπαιδευτικές επισκέψεις στο αστυνομικό μέγαρο.



Στόχος είναι η ανάδειξη της παραθαλάσσιας οικιστικής ζώνης της Περαίας και των Ν. Επιβατών.

**Λίφτιγκ με 1,22 εκατ. € στην οδό Θερμαϊκού**

Με κονδύλια της περιφέρειας

Με το ποσό του 1.225.000 ευρώ θα χρηματοδοτηθεί ο δήμος Θερμαϊκού μέσω του Περιφερειακού Επιχειρησιακού Προγράμματος Κεντρικής Μακεδονίας για το έργο της ανακατασκευής της οδού Θερμαϊκού.

Στο πλαίσιο της εργολαβίας μεταξύ άλλων θα εκτελεστούν έργα οδοποιίας, θα ανακατασκευαστούν τα πεζοδρόμια, θα τοποθετηθούν αγωγοί για τα όμβρια ύδατα, θα αντικατασταθεί τμήμα του δικτύου ύδρευσης και θα εκπονηθεί μελέτη για τη διευθέτηση των χειμάρρων της περιοχής. Το έργο της ανακατασκευής της οδού Θερμαϊκού εντάσσεται στον ευρύτερο σχεδιασμό για την ανάπτυξη της παραθαλάσσιας οικιστικής ζώνης της Περαίας και των Νέων Επιβατών, ο οποίος χρηματοδοτείται με το συνολικό ποσό των 4,8 εκατ. ευρώ μέσω του ΠΕΠ Κεντρικής Μακεδονίας.

**Ψωμί για τρεις ημέρες το Σάββατο**

Ψωμί για τρεις ημέρες πρέπει να προμηθευθούν οι καταναλωτές το Σάββατο 29 Απριλίου, αφού τα αρτοποιεία της Θεσσαλονίκης θα παραμείνουν κλειστά την ερχόμενη Δευτέρα λόγω της Πρωτομαγιάς.

**Στη Θεσσαλονίκη το Δίκτυο Βαλκανικών Πόλεων**

Ψηφιστική γραμματεία του Δικτύου Βαλκανικών Πόλεων (Balcinet), το οποίο ως θεσμός συστάθηκε πριν από περίπου έξι χρόνια με πρωτοβουλία του δημάρχου Θεσσαλονίκης Βασιλή Παπαγεωργόπουλου. Στην αυριανή συνεδρίαση της η εκτελεστική γραμματεία θα καθορίσει την ατζέντα της επερχόμενης συνόδου του Balcinet, η οποία θα πραγματοποιηθεί στην Άγκυρα από τις 3 έως τις 6 Νοεμβρίου 2006.